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INSTRUÇÕES IMPORTANTES

1. Conforme Edital de abertura, este CADERNO DE PROVA tem 40 (quarenta) questões escritas e objetivas.

2. Caso o CADERNO DE PROVA esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, solicite ao Fiscal da sala que o substitua.

3. Preencha corretamente seus dados na GRADE DE RESPOSTAS e no CADERNO DE PROVAS. 
4. Se houver necessidade de rascunho, utilize o próprio CADERNO DE PROVAS.

5. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas cinco opções, identificadas com as letras (a)-(b)-(c)-(d)-(e). Apenas uma alternativa responde corretamente cada questão.

6. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião, nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. Se o candidato tiver alguma dúvida nesse sentido, poderá procurar informações com a Coordenação do Concurso, após concluir sua prova.

7. Preencha com cuidado a GRADE DE RESPOSTAS, evitando rasuras. Não risque, não amasse e não dobre, pois ela é insubstituível. Veja abaixo o método correto e o método errado para preenchimento da grade de respostas:

MÉTODO CORRETO





MÉTODO ERRADO




8. Na GRADE DE RESPOSTAS, você deve assinalar apenas uma alternativa para cada questão. Se você assinalar duas ou mais, mesmo que uma delas esteja correta, a resposta será considerada ERRADA.
9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal da sala a GRADE DE RESPOSTAS e o CADERNO DE PROVAS, para serem envelopados e lacrados nos seus respectivos envelopes. 
10. A duração da prova é de TRÊS HORAS, já incluído o tempo destinado ao preenchimento da GRADE DE RESPOSTAS e o CADERNO DE PROVAS.

11. O candidato somente poderá retirar-se do recinto da prova depois de transcorrida no mínimo 01 (uma) hora do seu início.

12. Durante a prova, não será permitido ao candidato consultas de qualquer espécie, bem como o uso de máquina calculadora, telefone celular ou similar.

13. A desobediência a qualquer uma das recomendações constantes nas presentes instruções poderá implicar na anulação da prova do candidato.

14. Os últimos 03 (três) candidatos remanescentes na sala participarão do ato de fechamento e assinatura dos lacres dos envelopes.
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS/LEGISLAÇÃO/GERAIS


Assinale apenas a opção correta de cada questão.

01-No período final da gestação, os componentes acumulados nas células dos alvéolos começam a ser eliminados para a luz dos canais. A produção propriamente dita de leite que se processa após o nascimento é mediada por hormônios e pelo estímulo de sucção da criança. O principal hormônio envolvido na síntese de leite é:

(a) Prolactina.
(b) Ocitocina.
(c) Estradiol.
(d) Estrógeno.
(e) Progesterona.
02-São ácidos graxos poliinsaturados que apresentam ligações cis, pertencem à família Omega 3 ou 6, que não podem ser produzidos pelos seres humanos, sendo ingeridos pela dieta. São conhecidos como:

(a) Triglicerídeos.

(b) Colesterol HDL.

(c) Colesterol LDL.

(d) Essenciais.

(e) Não essenciais.

03-Esse mineral, depois do potássio, é o segundo mineral mais abundante encontrado nos fluidos intracelulares. Um indivíduo adulto contém cerca de 24 gramas desse mineral distribuídas em ossos, músculos, tecidos moles e também nos líquidos extracelulares.

(a) Ferro.

(b) Cálcio.

(c) Magnésio.

(d) Fósforo.

(e) Zinco.

04-Escolha a resposta que corresponde ao conceito: “É o nível de ingestão suficiente para alcançar a necessidade diária de um dado nutriente da maioria (97 a 98%) dos indivíduos de um grupo de faixa etária e sexo”.

(a) Limite superior tolerável de ingestão.

(b) Limite inferior tolerável de ingestão.

(c) Necessidade média estimada.

(d) Necessidade máxima recomendada.

(e) Ingestão dietética recomendada.

05-A hiperêmese gravídica pode levar a um quadro de:

(a) Desnutrição.

(b) Desidratação.

(c) Úlcera péptica.

(d) Gastrite.

(e) Esofagite de refluxo.

06-Vitamina necessária para o crescimento e o desenvolvimento do esqueleto e das partes moles, em razão de seus efeitos na síntese protéica e na diferenciação das células ósseas. Para essa propriedade a forma ativa se dá como ácido retinóico.

(a) B1.

(b) B6.

(c) A.

(d) C.

(e) K.

07-Doença que consiste em alterações neuropsíquicas de origem metabólica e potencialmente reversíveis, que traduzem agravamento funcional do fígado.

(a) Encefalopatia hepática.

(b) Hipertensão portal.

(c) Ascite.

(d) Desnutrição.

(e) Cirrose.

08-A cor esbranquiçada do leite deve-se à presença de substâncias, tais como:

(a) Caroteno e caseína.

(b) Caroteno e lactoflavina.

(c) Caseína e fosfatos de cálcio.

(d) Lactoflavina e fosfatos de cálcio.

(e) Caroteno e fosfatos de cálcio.

09-A cafeína atravessa a placenta e penetra no feto. Em grandes quantidades ela pode afetar a:

(a) Freqüência cardíaca.

(b) Função renal.

(c) Regulação do cálcio sérico.

(d) Função hepática.

(e) Absorção da glicose.

10-O fator de correção é uma constante para cada alimento. A fórmula matemática para encontrarmos o fator de correção é:

Onde  PB= peso bruto e  PL= peso líquido.

(a) PB/ PL.

(b) PL x PB.

(c) PB/ PL x 100.

(d) PL x PB x 100.

(e) PL x 100 / PB.

11-Os triacilgliceróis do tecido adiposo são mobilizados para produção de energia em diferentes situações fisiológicas. A enzima lípase hormônio –sensível dos adipócitos é estimulada por hormônios como:

(a) Insulina e prolactina.

(b) Glucagon e cortisol.

(c) Insulina e hormônio do crescimento.

(d) Glucagon e insulina.

(e) Tiroxina e prolactina.

12-Essa é uma variável que proporciona, em idosos, a medida mais sensível de massa muscular. Indica mudanças na massa magra que ocorre com o envelhecimento e com a diminuição da atividade.

(a) Perímetro da cintura.

(b) Perímetro do quadril.

(c) Perímetro braquial.

(d) Altura do joelho.

(e) Perímetro da panturrilha.

13-Em crianças com oligofrenia fenil pirúvica, o retardo mental pode ser evitado quando se restringe da dieta precocemente, o seguinte aminoácido. 

(a) Lisina.

(b) Histidina.

(c) Fenilalanina.

(d) Tirosina.

(e) Cisteína.

14-O mineral que funciona como co-fator das reações que permitem a manutenção normal dos níveis séricos de vitamina A é o:

(a) Zinco.

(b) Cobre.

(c) Ferro.

(d) Manganês.

(e) Selênio.

15-A presença de náuseas e vômitos durante a gravidez tem como possível fator:

(a) A esofagite de refluxo.

(b) Aumento dos níveis de progesterona.

(c) Aumento dos níveis de estrogênio.

(d) Ausência do hormônio luteinizante.

(e) Presença do hormônio luteinizante.

16-Numa avaliação geral de diversos métodos é recomendado para Unidade de Alimentação e Nutrição nos Hospitais por Teixeira e cols. um número de funcionários em torno de: 

(a) 5% do total de leitos.

(b) 10% do total de enfermagem.

(c) 10% do total de funcionários administrativo.

(d) 15% do total de funcionários do hospital.

(e) 30% do total de leitos.

17-Para pacientes com insuficiência cardíaca ou caquexia cardíaca a proporção de calorias para nitrogênio deve ser de:

(a) 150:1.

(b) 140:1.

(c) 130:1.

(d) 120:1.

(e) 110:1.

18-A vitamina antiberibéri possui odor característico e semelhante ao da levedura; é destruída em temperatura elevada, a menos que o ph seja inferior a 5. Por sua ação importante ao sistema nervoso central, ela também é denominada vitamina antineurítica. Essa vitamina é a:

(a) B1.

(b) B2.

(c) B6.

(d) B12.

(e) K.

19-O líquido amniótico contém fatores tróficos, além de carboidratos, proteína, gordura, imunoglobulinas, eletrólitos, sendo ainda bacteriostático. O valor calórico é de:

(a) 25 kcal/l.

(b) 20 kcal/l.

(c) 15 kcal/l.

(d) 10 kcal/l.

(e) 5 kcal/l.

20-Ao projetar uma unidade de alimentação indica-se como área adequada para sua localização:

(a) Terceiro andar.

(b) Segundo andar.

(c) Andar térreo.

(d) Cobertura.

(e) Subsolo.

PROVA DE PORTUGUÊS


Assinale apenas a opção correta de cada questão.

Instrução: As questões de 21 a 30 referem-se ao texto abaixo.

SAUDADES DO TREMA

Jurandir Machado da Silva
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	        Portugal quer rever o Acordo Ortográfico dos países lusófonos. Eu também. Já era tempo. Quer dizer, ainda está em tempo, pois é o primeiro ano em que a regra começa a valer por lá. Eu cheguei a pensar que esse acordo serviria para simplificar. Complicou. Para mim, gramático diletante, a escrita deve indicar a pronúncia das palavras. Para isso servem os acentos fechados e abertos. Não me acostumo com assembleia sem acento, embora tenha assento demais nas nossas assembleias. A língua deve ser autoexplicativa. Vivo com saudades do trema. Choro pelo trema. Perco o sono por causa do trema. Linguiça e enguiça viraram a mesma coisa para quem não tem intimidade com elas. Esse acordo cometeu um crime ao liquidar o inocente, útil e fácil de aplicar trema. Um crime de “tremicídio”. Tudo ...... , no passado, ele dava trabalho para as datilógrafas portuguesas. Guilhotinaram o trema a pedido de alguma secretária protegida pelo chefe. Perco a cabeça pensando no coitadinho do trema.

        A rebelião portuguesa contra o Acordo Ortográfico conta com o secretário de Estado da Cultura, Francisco José Viegas; com o poeta Vasco Graça Moura, diretor do Centro Cultural de Belém, que mandou cancelar o uso das regras do Acordo nos documentos sob o seu controle, e com o professor Ivo Barroso, da Faculdade de Direito de Lisboa, que pediu a declaração de inconstitucionalidade do acerto. Agora é guerra. Estou com eles. As preocupações dos portugueses fazem sentido. Como a nova norma manda eliminar da escrita as consoantes não pronunciadas na fala, em Portugal Egipto virou Egito, que não chega ser grave nem a fazer tremer as pirâmides, mas cacto virou “cato”, o que já é mais espinhoso, recepção tornou-se “receção”, o que parece mais um erro de português, quer dizer, de gramática, não dos portugas em pessoa, e espectador transformou-se em “espetador”, o que faz a crise parecer ainda mais aguda.

        As melhores reformas de uma língua costumam vir das ruas. Os melhores gramáticos, assim como os melhores poetas, atuam nos bares da vida ou na diplomacia, o que lhes dá mais tempo de frequentar os bares da vida. Os doutos inovam pouco e complicam muito. Tenho implicância com certas coisas. ...... nomes de pessoas estão dispensados de acentos? Sou contra escrever Nilson, Vilson e Gilson sem acento. Tenho medo de que saiam voando. Se não for possível retroceder no Acordo, pois nossos donos da língua estão babando de contentamento com a cacaca que fizeram, tenho uma sugestão para brasileiros e portugueses: mudar a pronúncia de certas palavras. Por aqui, passaríamos a pronunciar linguiça como enguiça. Por lá, eles passariam a dizer espectador e assim recuperariam esse “c” sem o qual ficam mudos de vergonha.

        Virei restaurador. Sou capaz de pegar em armas pela volta do trema. O acordo poderia, ao menos, ter melhorado a regra do hífen. Continua a mesma gandaia. Nunca se sabe ...... botar o tracinho. ...... armas, cidadãos (opa, errei de hino)! O trema merece uma guerra fratricida. Essa reforma parece piada de português: não tem graça alguma. Tremei.

Jornal Correio do Povo – 12 de março de 2012.


21-As palavras que preenchem corretamente as lacunas das linhas 14, 38, 50 e 51, na ordem em que aparecem no texto, são:

(a) por que – porque – aonde – Às

(b) porque – por que – onde – Às

(c) porque – por que – onde – As

(d) por que – porque – aonde – As

(e) porque – por que – aonde – Às

22-A partir da leitura do texto, analise as seguintes afirmações:

I. Em Portugal, a palavra recepção, com a eliminação da letra p, pode parecer um erro gramatical, ou seja, a palavra recessão escrita de forma incorreta.

II. Da mesma forma que o autor, os donos da língua não estão satisfeitos com a reforma ortográfica.

III. O autor é contra escrever Nilson, Vilson e Gilson sem acento, porque essas palavras, pela regra, deveriam ser acentuadas.

Está (ão) correta(s):

(a) Apenas a I.

(b) Apenas I e II.

(c) Apenas a I e a III.

(d) Apenas II e III.

(e) I, II e III.

23-Assinale a afirmativa que conflita com a opinião do autor do texto.

(a) O Acordo ortográfico dos países que falam o português veio para complicar e não para simplificar.

(b) Abolir o trema foi um crime.

(c) Nomes de pessoas não poderiam ser dispensados de acentos.

(d) A rebelião portuguesa contra o Acordo Ortográfico tem sentido.

(e) O Acordo Ortográfico serviu para melhorar a regra do hífen.

24-A respeito do trema, considere as seguintes afirmativas, assinalando V para Verdadeiro e F para Falso.

(   )
O Acordo ortográfico determinou o fim do emprego do trema nas palavras portuguesas, mas não modificou a pronúncia das palavras.

(   )
O trema continua em nomes estrangeiros e seus derivados.

(   )
Palavras como linguiça perderam o trema, do mesmo modo que extinguir e distinguir.

A sequência correta é:

(a)  V – V – F

(b)  V – V – V

(c)  F – F – V

(d)  V – F – F

(e)  F – F – F

25-O autor declara: “Não me acostumo com assembleia sem acento...” (linhas 7 e 8).

A palavra assembleia não é mais acentuada porque...

(a) o Acordo Ortográfico aboliu o acento gráfico das paroxítonas terminadas em ditongo;

(b) após o último Acordo Ortográfico da Língua Portuguesa, o acento agudo nos ditongos ei e oi não é mais empregado nas palavras paroxítonas;

(c) não se acentua mais a vogal tônica dos ditongos ei, eu e oi das palavras oxítonas;

(d) as palavras proparoxítonas não são mais acentuadas;

(e) nenhuma alternativa está correta.

26-Em relação ao processo de Formação das Palavras, analise as seguintes afirmativas:

I. A palavra tremicídio (linha 14) é um caso de neologismo, haja vista ter sido criada pelo autor.

II. Inconstitucionalidade (linha 24) é formada por parassíntese.

III. A palavra autoexplicativa (linha 9) é formada pelo processo de composição por justaposição.

IV. O vocábulo espinhoso (linha 29) é formado pelo processo de sufixação.

Está (ão) correta(s):

(a) Apenas a I.

(b) Apenas a I e a II.

(c) Apenas a I e a IV.

(d) Apenas I, III e IV.

(e) I, II, III e IV.

27-Como vimos no texto, a grafia dos nomes próprios nem sempre segue as regras ortográficas da língua portuguesa. O nome Lívia, por exemplo, de acordo com o que ocorre usualmente, deveria receber acento gráfico. A regra que determina o uso de acento gráfico neste caso é a mesma responsável pelo acento gráfico em
(a) energética

(b) saída

(c) primário

(d) súbita

(e) biquíni

28-Na oração “As melhores reformas de uma língua costumam vir das ruas” (linha 34), temos:

(a) Sujeito simples

(b) Sujeito composto

(c) Sujeito simples subentendido

(d) Sujeito indeterminado

(e) Sujeito inexistente

29-“Não me acostumo com assembleia sem acento, embora tenha assento demais nas nossas assembleias”. Aqui, o autor faz um jogo de palavras com os homônimos acento (sinal gráfico) e assento (onde se senta). Assinale a alternativa onde os significados dos homônimos estão trocados. 

(a) censo (recenseamento); senso (juízo)

(b) espiar (observar); expiar (pagar pena)

(c) céptico (que ou quem duvida); séptico (que causa infecção)
(d) insipiente (principiante); incipiente (ignorante)

(e) esperto (perspicaz); experto (perito)

30-Em relação à acentuação gráfica, analise as seguintes afirmativas, assinalando V para Verdadeiro e F para Falso.

(   )
Se retirarmos o acento gráfico da palavra datilógrafas (linha 15), ela continua sendo uma palavra com significado na língua portuguesa, mas muda de classe gramatical. 

(   )
Retirado o acento gráfico do substantivo secretária, teremos um verbo e outro substantivo.  

(   )
As palavras ortográfico (linha 1) e países (linha 1) são acentuadas, respectivamente, pela mesma razão que pirâmides linha (28) e língua 
(linha 34).
 

(   )
A palavra hífen aceita duas formas no plural: A primeira, hifens, não é acentuada; a segunda, hífenes, leva acento. 

A sequência correta é:

(a)  V – V – F - F

(b)  V – V – F - V

(c)  F – F – V - V

(d)  V – F – F - V

(e)  F – V – F – F

PROVA DE INFORMÁTICA


Assinale apenas a opção correta de cada questão.

31-Qual opção correta para definirmos o hardware:

(a) Hardware é a parte lógica do computador, é uma seqüência de instruções a serem seguidas e/ou executadas, na manipulação, redirecionamento ou modificação de um dado/informação ou acontecimento.

(b) Hardware é a parte física do computador, ou seja, é o conjunto de componentes eletrônicos, circuitos integrados e placas.
(c) Hardware é um sistema operacional.

(d) Hardware é um software que gerencia a caixa de e-mails de uma empresa.

(e) Nenhuma das alternativas.
32-Em redes de computadores podemos definir respectivamente LAN e WAN como:

(a) Rede Local e Rede Geograficamente Distribuída

(b) Rede Geograficamente Distribuída e Rede Municipal 

(c) Rede Local e Rede Particular

(d) Rede Metropolitana e Rede Local

(e) Todas as alternativas
33- Quais das opções de softwares são banco de dados:

(a) Oracle e Microsoft Access

(b) Microsoft Acces e Microsoft Excel

(c) Microsoft Excel e Microsoft Word

(d) Open Office e Microsoft Excel

(e) Nenhuma das alternativas

34- Qual o dispositivo que tem a função de interligar os computadores de uma rede local:

(a) Placa Mãe

(b) Mouse

(c) Nobreak

(d) Hub

(e) Disco Rigido

35-Diversas redes em escala mundial, com milhões de computadores interligados, e que permite o acesso a informações e diversos tipos de transferência de dados pode ser definida como:

(a) Internet 

(b) LAN

(c) Switch

(d) URL

(e) Nenhuma das alternativas

PROVA DE LEGISLAÇÃO


36-De acordo com o disposto no Regime Jurídico Único do Município de Rodeio Bonito, a VACÂNCIA DO CARGO decorrerá de:

I. exoneração;

II. demissão;

III. readaptação;

IV. recondução;

V. aposentadoria;

VI. falecimento.

Está(ao) CORRETA(S):
(a) Somente as afirmativas I III, V e VI.
(b) Somente as afirmativas II, III, V e VI.
(c) Somente as afirmativas I, II, III, V e VI.
(d) Somente as afirmativas I, II, V e VI.
(e) Todas as afirmativas estão corretas.
37-O Regime Jurídico dos Servidores Municipais de Rodeio Bonito em seu art. 20 dispõe que “o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire estabilidade após três (03) anos de efetivo exercício, na forma desta Lei”. É CORRETO afirmar que o servidor estável perderá o cargo:

I. em virtude de processo judicial por crime contra o patrimônio público, mesmo que ainda em fase de julgamento;

II. mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa;

III. mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, assegurada ampla defesa.


IV. para cumprimento dos limites da despesa com pessoal, nos termos da Constituição Federal e da legislação correlata.

Está(ao) CORRETA(S):
(a) Somente as afirmativas I, e II.
(b) Somente as afirmativas I e IV.
(c) Somente as afirmativas II e III.
(d) Somente as afirmativas II, III, e IV.
(e) Todas as afirmativas estão corretas.
38-A Lei Municipal nº 3316 de 13 de janeiro de 2012, regulamenta que o serviço público centralizado do Executivo Municipal é integrado pelo quadro dos cargos de provimento efetivo; cargos em comissão e funções gratificadas; e os cargos de Agentes Políticos. Associe a coluna numérica com a coluna com parênteses e complete a sequência correta conforme solicitado a seguir.

1-CARGO

2-CATEGORIA FUNCIONAL

3-CARREIRA

4-PADRÃO

5-CLASSE

6-PROMOÇÃO 

(   )
A identificação numérica do valor do vencimento da categoria funcional;

(   )
O conjunto de atribuições e responsabilidades cometidas a um Servidor Público, mantidas as características de criação por Lei, denominação própria, número certo e retribuição pecuniária padronizada;

(   )
A passagem de um servidor de uma determinada classe para a imediatamente superior, de mesma categoria funcional.

(   )
O agrupamento de cargos da mesma denominação, com iguais atribuições e responsabilidades, constituídas de Padrões e Classes;

(   )
A graduação de retribuição pecuniária dentro da categoria funcional, constituindo a linha de promoção;

(   )
O conjunto de cargos de provimento efetivo para os quais os servidores poderão ascender através das classes, mediante promoção;

A sequência numérica de BAIXO PARA CIMA que completa corretamente os parênteses é:
(a) 3 – 5 – 2 – 6 – 1 – 4
(b) 4 – 1 – 6 – 2 – 5 – 3
(c) 3 – 6 – 5 – 1 – 2 – 4
(d) 4 – 5 – 2 – 1 – 6 – 4
(e) 6 – 5 – 2 – 3 – 4 – 1
39-Segundo art. 23 da CF/88, constitui competência comum da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios:

I. Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de deficiência;

II. Proporcionar os meios de acesso à cultura, à educação e à ciência;

III. Legislar sobre criação, funcionamento e processo do juizado de pequenas causas;

IV. Proteger o meio ambiente e combater a poluição em qualquer de suas formas;

V. Fomentar a produção agropecuária e organizar o abastecimento alimentar;

VI. Promover programas de construção de moradias e a melhoria das condições habitacionais e de saneamento básico;

VII. Combater as causas da pobreza e os fatores de marginalização, promovendo a integração 
Está(ao) CORRETA(S):
(a) Somente as afirmativas I, II, III e IV.
(b) Somente as afirmativas I, II, III, IV, V e VI.
(c) Somente as afirmativas I, II, III, IV, V e VI.
(d) Somente as afirmativas I, II, IV, V, VI e VII.
(e) Somente as afirmativas II, III, IV, V, VI e VII.
40-O art. 29-A da CF/88 prevê limites para o montante da despesa do Poder Legislativo Municipal, estando incluídos nesse montante, os subsídios dos Vereadores e excluídos os gastos com inativos. Os limites estão relacionados com o somatório da receita tributária e das transferências previstas no § 5o do art. 153 e nos arts. 158 e 159, efetivamente realizado no exercício anterior. È CORRETO afirmar que os limites percentuais são:

(a) 5% (cinco por cento) para Municípios com população de até 100.000 (cem mil) habitantes;  

(b) 8% (oito por cento) para Municípios com população de até 100.000 (cem mil) habitantes;  

(c) 7% (sete por cento) para Municípios com população de até 100.000 (cem mil) habitantes;  

(d) 7% (sete por cento) para Municípios com população entre 100.000 (cem mil) e 300.000 (trezentos mil) habitantes; 

(e) 8% (oito por cento) para Municípios com população entre 300.001 (trezentos mil e um) e 500.000 (quinhentos mil) habitantes; 
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